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　一般社団法人 住宅リフォーム推進協議会は、リフォームの実施者（経験者）、検
討者（予定者）それぞれ全国 1,000 人超を対象にしたアンケート調査の結果を公
表した。調査は、消費者・事業者双方にとって有益かつ健全なリフォーム市場の形
成につなげることを目的としている。

住宅あんしんニュースは、「新建新聞社」より情報提供を受け、編集しています。

リ
フ
ォ
ー
ム
の
実
施
者

は
、
過
去
３
年
以
内
に

築
後
５
年
以
上
た
っ
た
自

宅
を
リ
フ
ォ
ー
ム
し
た
25

歳
以
上
の
世
帯
主
・
所

有
者
が
対
象
。
検
討
者

は
、
建
物
や
世
帯
主
な
ど

の
条
件
は
同
じ
で
、
今
後

３
年
以
内
に
リ
フ
ォ
ー
ム

を
予
定
す
る
人
を
対
象
に

し
た
。
昨
年
８
月
に
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ
ト
で
調
査
し
、

実
施
者
１
０
３
２
人
、
検

討
者
１
０
３
１
人
が
回
答

し
た
。
検
討
者
に
つ
い
て

は
今
回
の
調
査
が
12
回
目

（
隔
年
）
で
、
実
施
者
に

つ
い
て
は
初
め
て
調
査
し

た
。

初
回
リ
フ
ォ
ー
ム
の

ピ
ー
ク
は
40
代

ま
ず
、
リ
フ
ォ
ー
ム
実

施
回
数
を
聞
い
た
［
図

１
］。
実
施
者
の
半
数
近

く
が
２
回
以
上
リ
フ
ォ
ー

ム
を
行
っ
て
お
り
、
検
討

者
で
も
２
回
目
以
上
と

な
る
人
が
78
・
５
％
だ
っ

た
。世

帯
主
の
年
代
別
で

は
、
初
回
リ
フ
ォ
ー
ム

実
施
の
ピ
ー
ク
は
40
代

（
61
・
２
％
）
で
、
50
代

以
上
で
は
年
代
が
上
が
る

に
つ
れ
初
回
リ
フ
ォ
ー
ム

実
施
の
割
合
が
下
が
り
、

60
代
以
上
で
は
38
・
３
％

と
な
っ
て
い
た
。

き
っ
か
け
は

設
備
・
機
器
の
老
朽
化

リ
フ
ォ
ー
ム
を
検
討

す
る
き
っ
か
け
は
「
設

備
や
機
器
が
古
く
な
っ

た
、
壊
れ
た
か
ら
」
が
実

施
者
39
・
６
％
、
検
討
者

39
・
７
％
と
い
ず
れ
も
最

多
。
続
い
て
多
か
っ
た
の

が
「
壁
、
床
、
天
井
、
屋

根
な
ど
住
宅
の
構
造
部
分

が
古
く
な
っ
た
、
壊
れ
た

か
ら
」
で
、
実
施
者
37
・

８
％
、
検
討
者
34
・
５
％

だ
っ
た
。

リ
フ
ォ
ー
ム
で
重
視
す

る
こ
と
は
、「
設
備
の
使

い
勝
手
が
よ
く
な
る
こ

と
」（
実
施
者
36
・
９
％
、

検
討
者
38
・
8
％
）
が
最

多
で
、「
耐
久
性
の
向
上

が
見
込
め
る
こ
と
」（
実

施
者
23
・
３
％
、
検
討
者

23
・
４
％
）
が
続
い
た
。

実
施
者
が
リ
フ
ォ
ー

ム
に
か
け
た
費
用
の
平

均
は
３
５
６
万
円
［
図

２
］
で
、
検
討
時
の
予
算

の
平
均
２
７
９
万
円
を
上

回
っ
た
。
年
代
別
に
み
る

と
、
中
高
年
層
（
50
代
以

上
）
は
平
均
２
６
８
万
円

で
あ
る
の
に
対
し
、
若
年

層
（
40
代
以
下
）
は
平
均

４
６
５
万
円
と
大
き
く
上

回
っ
た
。

中
高
年
層
の

地
元
志
向
鮮
明

検
討
者
が
リ
フ
ォ
ー
ム

事
業
者
を
選
ぶ
ポ
イ
ン
ト

は
「
工
事
の
質
・
技
術
」

29
％
が
最
多
で
、「
工
事

価
格
の
透
明
さ
・
明
朗

さ
」
26
・
３
％
が
続
い

た
。
一
方
、
実
施
者
が
重

視
し
た
の
は
「
工
事
価
格

が
安
い
こ
と
」
25
・
１
％

が
最
多
だ
っ
た
。

年
代
別
に
契
約
し
た

事
業
者
の
タ
イ
プ
を
み
る

と
、
若
年
層
は
全
国
規
模

の
事
業
者
43
・
３
％
、
地

元
密
着
型
の
事
業
者
47
・

２
％
と
同
程
度
な
の
に
対

し
、
中
高
年
層
は
７
割
弱

が
地
元
密
着
型
の
事
業
者

に
依
頼
し
て
い
た
。

実
施
者
の
事
業
者
に

対
す
る
満
足
度
は
全
体
で

82
・
８
％［
図
３
］。
実
施

者
が
事
業
者
選
び
で
重
視

し
た
点
か
ら
読
み
解
く
と

「
要
望
に
対
す
る
理
解
力
」

94
％
、「
減
税
や
補
助
制

度
を
提
案
・
説
明
し
て

く
れ
る
」
93
％
、「
担
当

者
の
対
応
・
人
柄
」
88
・

３
％
が
高
い
こ
と
か
ら
、

こ
れ
ら
が
満
足
度
に
つ
な

が
る
と
推
測
で
き
る
。
事

業
者
タ
イ
プ
別
で
は
、
全

国
規
模
77
・
８
％
、
地
元

密
着
型
85
・
７
％
と
、
地

元
密
着
型
に
対
す
る
満
足

度
の
ほ
う
が
高
い
。

一
方
、
満
足
度
が
低
い

理
由
は
、「
リ
フ
ォ
ー
ム

工
事
の
仕
上
が
り
具
合
が

不
満
だ
っ
た
か
ら
」
66
％

が
最
多
で
、「
リ
フ
ォ
ー

ム
後
の
不
具
合
へ
の
対
応

（
ア
フ
タ
ー
ケ
ア
）」
34
・

４
％
、「
工
事
費
の
内
容

が
不
明
瞭
だ
っ
た
か
ら
」

30
％
が
続
い
た
。

NO.247

2021年3月25日（毎月1回25日発行）定価100円（税別）

一般社団法人 住宅リフォーム推進協議会

■リフォームしたことはない　　■1回した　　■2回した　　■3回した　　■4回した　　■5回以上した　　■わからない

■自己資金　　■借入金　　■補助金　　合算値

■満足　　■やや満足　　■どちらともいえない　　■あまり満足していない　　■満足していない

［図1］リフォーム実施者・検討者：リフォーム実施回数
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※3.0％未満のスコアは非表示　※実施者は「リフォームしたことはない」は非聴取　※検討者：世帯主を認知している人ベース
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［図2］リフォーム実施者：リフォームにかかった費用

［図3］リフォーム実施者：事業者満足度
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若年層
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リフォーム実施者・検討者アンケート

地元密着型の
事業者が
高い満足度を獲得

令和 2 年度「住宅リフォームの消費者・
事業者に関する実態調査」より


